
Okénko zahrádkáře. 
 

     Průběh počasí během srpna byl ve znamení tropických teplot, bez výraznějších dešťových srážek. 

Až přechod studené fronty přes naše území ke konci druhé dekády srpna ukončil tropické teploty a 

konečně také přišly i vydatné dešťové srážky, které významně snížili srážkový deficit. Ke konci 

měsíce máme tyto srážkové úhrny nejvyšší na severu Znojemska  – Hostěradice 135 mm a 

Branišovice 108 mm, kolem Znojma 82 – 88 mm a nejnižší v Hrádku a Slupi – 76 mm.  

Na feromonových lapácích bylo zaznamenáno významné snížení početnosti letu obaleče jablečného, 

slupkového a švestkového. 

U broskvoní se nyní sklízí plody odrůdy Cresthaven a Symphonie.  U švestek dozrávají plody odrůdy 

Čačanská rodná, Jojo a Stanley. U jabloní se sklízejí plody odrůdy James Grive Red, Summerred a 

Rubinola. U hrušní je zralá odrůda Clappova a také Williamsova.  

Zvyšuje se počet keřů révy s příznaky odumírání kmínků – ESCA, jež způsobuje barevné poškození 

listů a vadnutí hroznů.   Pletiva mezi nervy a okraji listů nekrotizují a způsobují tzv. tygrovitost listů. 

Bobule jsou menší s fialovými skvrnami, později vadnou, až zasychají. Silněji postižené keře náhle 

odumírají. Tyto keře si označíme a v nejkratší době odstraníme poškozený kmínek s letorosty. 

Původcem onemocnění jsou různé druhy hub, které vnikají do keře přes poranění kmínků či řeznými 

ranami. Ochrana spočívá především v prevenci – řez provádíme co nejpozději v předjaří, kmínky 

zmlazujeme, řezné rány na starém dřevě ošetřujeme přípravkem Bloccade. Kmínky pravidelně 

obměňujeme. U citlivých odrůd je stále vysoký výskyt plstnatosti listů na vrcholcích letorostů                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Po vydatných deštích u ranějších odrůd révy vinné došlo k popraskání bobulí především u hroznů 

mírně poškozených padlím a také ke hnití, po poškození od vos a sršňů. U révy po nastalém ochlazení 

provedeme další šetrné odstraňování listů v zóně hroznů u modrých a pozdních bílých odrůd. 

Zrají rané odrůdy révy -  Iršai Oliver a Solaris, ze stolních pak Prim, Arkadia, Jukski Biser a Suzi.  

S posledním ochranným ošetřením u révy musíme počítat při zaměkání bobulí u pozdních odrůd – 

Veltlínské zelené, Ryzlink rýnský a Ryzlink vlašský. K tomu použijeme přípravek proti plísňi šedé 

Teldor 0.1% nebo Scala 0,2% a přidáváme ještě přípravky listové výživy (Wuxal Calcium) nebo 

kyseliny humínové (Envi Star či Energen), které zlepšují výživu listů.        

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných 

přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.  

Provádíme letní řez a částečné „zmlazení“ u starších stromů třešní, meruněk a broskvoní až do 

poloviny září.  V letošním roce většina stromů meruněk v nižších polohách byla v důsledku pozdních 

jarních mrazů prakticky bez plodů či s velmi malou úrodou, tak jsou stromy zahuštěné s dlouhými 

jednoletými přírůstky. Letní řez provádíme jak u třešní  tak i u meruněk zahradnickou pilkou 

způsobem průklestového řezu s celkovým snížením výšky i objemu korun, úměrně stáří a velikosti 

stromů. Také odstraňujeme na patku všechny stojaté jednoleté výhony – „vlky“, ostatní letorosty 

nezakracujeme. Letní řez nemusíme provádět až tak radikální, máme možnost určité redukce na jaře 

příštího roku při korekčním řezu třešní či meruněk po odkvětu podle násady mladých plůdků.       
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